

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 196 (8284) ♦ Среда, 8 декабря 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

ИДУТ ПАРНИ В АРМИЮ

Сегодня, в этот чудесный зимний день, мы чествуем наших молодых друзей-призывников, которые идут служить в Советскую Армию. Пришел и ваш час, дорогие товарищи, надеть солдатскую шинель, принять воинскую присягу и зорко охранять границы нашей любимой Родины, — так начала свое выступление на торжественных проводах юношей в Советскую Армию председатель исполкома Малоперекопновского Совета депутатов трудящихся А. Н. Белова. Потом давали свой наказ матери. Друзья по работе желали успехов и приглашали после службы возвращаться в родной коллектив — колхоз им. XVI партсъезда. О большой чести встать под знамена Вооруженных Сил СССР и выполнить свой священный долг говорили сами призывники.

В эти дни во многих трудовых коллективах города, в колхозах и совхозах района проходят такие волнующие проводы. Надолго запомнят молодые рабочие объединения «Химволокно» им. Ленина такой вечер проводы, состоявшийся во Дворце культуры. Завершается очередной призыв — идут парни в армию служить. Непосредственно та минута, когда впервые встанут они в строй на призывном пункте военкомата, перед родителями, на груди которых блестят боевые ордена.

Чувствуют себя взрослыми в этот миг восемнадцатилетние — вчерашние школьники, строители, механизаторы. Наступает важный этап — для них, и для родителей, и для наставников, которые готовили призывников к службе.

Призыв в армию — это определенный экзамен и для партийных и комсомольских организаций, всех тех, кто ведет благородное дело военно-патриотического воспитания. Ведь мы помним, что на XXV съезде КПСС говорилось о Советской Армии, как частице нашего народа, которая живет с ним одной жизнью, что воинская служба у нас — это не только школа боевого мастерства, но одновременно школа идейной и физической закалки, дисциплинированности и организованности.

В последние годы многое сделано, в частности, и в городе, и в районе для улучшения подготовки допризывников. Хорошее пополнение приходит в армию. Это образованные молодые люди, на груди которых комсомольские значки, значки ГТО. Как свидетельствует опыт, быстрее входят в ритм армейской службы те, кто приобрел начальные военные знания и навыки в учебных пунктах предприятий, кружках и клубах ДОСААФ.

Продуманно, систематически ведется эта работа в коллективе ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой». Для нее здесь создана соответствующая материально-техническая база.

Военно-патриотическое воспитание молодежи стало всенародным делом. Теплых слов благодарности заслуживают ветераны Великой Отечественной войны, которые неумолимо, чаще на общественных началах, ведут беседы, знакомят юношей со славными боевыми традициями нашего народа. Координирует эту работу штаб военно-патриотического воспитания во главе с Героем Советского Союза В. К. Ерошкиным.

Партия постоянно заботится о том, чтобы молодое поколение органически воспринимало мужество, отвагу, стойкость отцов и дедов, которые не жалели ни крови, ни самой жизни ради победы. Ветераны могут по праву гордиться своими сынами, идущими ныне в армию. Прекрасно выразил чувства старших наш земляк, защитник Ленинграда, кавалер четырех орденов Красного Знамени В. В. Паньков: «Сегодня вы — наследники героических традиций нашего народа. Вам вручаем мы боевые знамена. Вам доверяет страна охранять свой мирный труд. И нам радостно видеть, как мужает комсомольское племя 70-х годов, с каким энтузиазмом готовится оно к защите Отчизны. Мы, фронтовики, безмерно счастливы тем, что Знамя Победы — в рабочем строю молодых!».

Готовность к защите Родины — сплав патриотических чувств, знаний и навыков, необходимых для выполнения священного воинского долга. Те, кто встает ныне под овеянные славы знамена нашей Советской Армии, вооружены всем этим. И Родина верит, что ее сыновья с честью оправдают высокое звание защитника завоеваний Великого Октября, мирного труда советских людей, всего социалистического содружества. Счастливой службы вам, парни — завтрашние воины!



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Достоинно несет трудовую вахту старший лаборант второго cordного производства производственного объединения «Химволокно» коммунист

Л. А. Приймак.

Исполнительная и внимательная, Лидия Аксеевна на высоком уровне делает анализы продукции. Одной из первых Л. А. Приймак было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Л. А. Приймак. Фото М. Бабенко.

С трудовой победой

Партийной, профсоюзной и комсомольской организациям, всему коллективу автоколонны № 1180.

Сердечно поздравляем рабочих, инженерно-технических работников и служащих автоколонны № 1180 с большой трудовой победой — выполнением социалистических обязательств по перевозке народнохозяйственных грузов первого года десятой пятилетки.

Балаковские водители хорошо начали десяую пятилетку. Сообщение о том, что ваш коллектив выполнил повышенные обязательства и перевез 5500 тысяч тонн грузов при плане 5494,6 тысячи тонн встречено всеми трудящимися города с большим удовлетворением. Это значительный вклад в дело превращения в жизнь решений XXV съезда партии и задач, поставленных октябрьским (1976 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Ваше достижение — это результат напряженной, самоотверженной работы всех членов дружного коллектива, возросшего мастерства водителей, итог большой организаторской и политической работы партийной, профсоюзной и комсомольской организацией.

Городской комитет КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся выражают твердую уверенность, что автолюбители колонны № 1180 не останутся на достигнутом и, используя передовые методы организации труда, будут бороться за успешное выполнение напряженных планов десятой пятилетки, подготовят достойный трудовой подарок славному юбилею — 60-летию Великого Октября.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в осуществлении задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Городской комитет КПСС, Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

УВЕЛИЧИМ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

В социалистическом соревновании за повышение молочной продуктивности коров у нас участвует более 100 человек. Часть мастеров машинного доения коров уже выполнила социалистические обязательства. Это Наташа Соболева, а также А. А. Храмова, Т. В. Лукина и другие. А мастера интенсивного откорма бычков Валентина Янина, Валентина Дობилина, Зоя Глистова и Мария Шикина получали ежесуточный привес животных на от-

корме по 1500 граммов. В результате наш колхоз выполнит годовую программу продажи государству мяса в количестве 290 тонн и молока в количестве 800 тонн на неделю раньше.

Я обязательства выполняла еще в октябре, а сейчас надою молока на корову в моей группе превышает 2600 килограммов. До конца года надою еще полтора центнера молока на корову. А на второй год десятой пятилетки я наметила для себя рубеж — 3 тонны молока от каждой коровы. И вообще в колхозе много делается для увеличения производства молока. Поголовье коров на 200 увеличится за счет стельных телок. С вводом в действие орошаемого участка в 667 гектаров появилась возможность резко улучшить кормопроизводство, что позволяет повышать и продуктивность наших ферм. Однако районные организации должны оказать нам помощь в укреплении технической базы кормопроизводства, в приобретении колесных тракторов.

Я призываю всех мастеров машинного доения коров по примеру наталинцев включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, надоить во втором году пятилетки 3 тонны молока на корову.

Т. ПАВЛОВА,
мастер машинного доения коров колхоза имени XXI съезда КПСС.

В горкоме КПСС

Внимание — строительству птицефабрики

Состоялось совещание у первого секретаря городского комитета КПСС Г. П. Разжижаева, на котором заслушан вопрос о ходе строительства птицефабрики. На нем присутствовали секретарь парткома Саратовгэсстрой Е. П. Зайцев, заместитель начальника управления «Саратовгэсстрой» В. А. Чалык, главный инженер УСМР А. Ф. Ратанов, начальник комбината промышленных предприятий П. К. Ванев, начальник ТВЭМ Д. П. Власов, начальник управления «Волгосантехмонтаж» Н. А. Максюков, старший прораб участка «Продмонтаж» В. М. Сидоров, начальник УДСР В. К. Мусатов, директор птицефабрики Г. И. Соколов.

Как было отмечено на совещании, отдельные подразделения, занятые на строительстве птицефабрики, не справились с заданием в ноябре. Так, коллективом УСМР вместо 250 тысяч рублей выполнено работ на 189 тысяч рублей.

Не выполнен план монтажа железобетонных конструкций. Следуют работы субподрядной организации — участки «Продмонтаж» и ТВЭМ. Не обеспечили стройку необходимым количеством сборного железобетона и кирпича начальник и главный инженер комбината промышленных предприятий П. К. Ванев и В. В. Пивоваров. Допустило отставание с выполнением заданий управление УДСР.

В связи с этим предложено главному инженеру УСМР А. Ф. Ратанову и директору птицефабрики Г. И. Соколову вместе с субподрядными организациями составить тематический план, определив объем строительно-монтажных работ на декабрь. Секретарю парткома Е. П. Зайцеву рассмотреть итоги работы подразделений и принять меры по безусловному выполнению заданий на строительство птицефабрики, являющейся одной из самых важных строек в Балакове.

РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДОЗОРНЫХ

Состоялось районное собрание народных контролеров, обсудившее задачи групп и постов дозорных в свете решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме. С докладом на собрании выступил председатель районного комитета народного контроля И. С. Ивушкин.

В обсуждении доклада приняли участие руководители групп и постов народного контроля: хлебоприемного предприятия — Г. М. Ключников, совхоза «Новониколаевский» — И. Е. Лопаткин, колхоза «Россия» — И. Е. Лаврентьев, заместитель начальника вычислительного центра О. П. Кудряшова, старший инженер гостехнадзора М. Д. Игонин, второй секретарь райкома ВЛКСМ В. Рогов.

В работе собрания принял участие и выступил с речью второй секретарь райкома КПСС К. Г. Топильский.

По обсужденному вопросу собрание приняло развернутое решение.

Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

НА ПОДЪЁМЕ

С большим воодушевлением и радостью, как широкую программу действий воспринял коллектив совхоза «Волгарь» выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на октябрьском Пленуме ЦК нашей партии.

Особенно радуют нас, работников сельского хозяйства, слова Л. И. Брежнева о том, что на нужды сельского хозяйства выделено более 170 миллиардов рублей.

Этот 10-й пятилетка будет построено большое количество оросительных систем. Эта программа является продолжением курса нашей партии на мелиорацию земель, особенно в Заволжье.

Первый орошаемый участок в 780 гектаров был введен в эксплуатацию в 1968 году, полив производился дождевальными машинами типа «ДДА-100М».

Наш совхоз — многоотраслевое хозяйство со всевозрастающим производством продукции растениеводства и животноводства.

За период с 1969 по 1976 год производство валовой продукции с орошаемых земель возросло с 172 тыс. руб. до 1 млн. 318 тысяч рублей.

В обеспечении овощами и картофелем населения города Балакова огромная доля падает на совхоз «Волгарь».

орошения увеличилась на 255 рублей. Если в 1969 году она составляла 200 рублей, то в 1976 году — 455 рублей.

Задача по увеличению эффективности использования орошаемых земель потребовала провести специализацию хозяйства.

Если в предыдущие годы мы брали подвальных насосов из города, то в 1976 году у нас одновременно работало 26 машин в две смены и обслуживали их наши рабочие.

Кроме того ритмично в две смены работали 11 насосных станций. Закреплено кадров способствовало и то, что совхоз за два года хозяйственным способом построил 1340 квадратных метров жилья.

В настоящее время весь коллектив совхоза, его партийная организация работают над проблемой сокращения числа механизаторов на поливе путем повышения производительности дождевальных машин.

Всем известна сила орошения. Она заключается в том, что практически нет границ повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

В совхозе в 1976 году под овощи из плана 15 центнеров на гектар внесено 16,7 центнера тук, а под остальные культуры — по 3,6 центнера вместо тонны по плану.

Без хорошего технического оснащения орошаемые земли не дадут требуемых результатов.

Большой удельный вес орошаемых земель в совхозе позволяет

вести хозяйство рентабельно. Ежегодно обеспечивается полная потребность животноводства в концентратах, грубых и сочных кормах.

За дальнейшее развитие орошения агитируют сами факты. В зоне действия «Фрегата» на отделении № 4 в этом году на площади 72 гектара получено кукурузы на силос по 650 центнеров зеленой массы на круг.

В совхозе пока еще не использованы все резервы повышения эффективности производства, но можно сказать, что за счет освоения поливных земель у нас идет непрерывный, интенсивный рост производства продукции.

В 1976 году получено валовой продукции на сумму более 3 миллионов рублей, в т. ч. с орошаемых земель — на 1,3 миллиона рублей или 41,5 процента всей продукции.

Наш совхоз относится к Саратовскому тресту «Овошепром» и неплохо выглядит среди хозяйств этой отрасли.

Сейчас среди коллектива совхоза разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу 60-й годовщины Великого Октября.

А. РОГОВ, директор совхоза «Волгарь».

Саратов. Профсоюзная организация производственного объединения «Нитрон» многое делает для улучшения условий труда и отдыха труженников предприятия.



Предприятие успешно несет вахту в первом году десятой пятилетки, выдает сверхплановую продукцию.



Тула. Операторы машинного доения коров Новомосковского колхоза имени Ленина М. Каткова, А. Крысанова, А. Радошкина и В. Трушина добились наивысшего показателя в стране.

ЕСТЬ 550 ТОНН!

ВАЖНЫЙ ЭКЗАМЕН

С IV пленума райкома комсомола

Завершилось важнейшее организационно-политическое мероприятие в жизни комсомольцев района — закончен обмен документов.

священном итоге обмена комсомольских документов.

В целом, отметил докладчик, обмен документов прошёл организованно, на высоком политическом уровне.

Обмен документов показал, что в ходе его комсомольские организации обогатились новым опытом организаторской и политической работы.

трудоустрой и общественно-политической активности комсомольцев. Юноши и девушки района активно участвовали в социалистическом соревновании в честь 30-летия Победы.

Комсомолы и молодежь внесли весомый вклад в успешное выполнение земледельцами района социалистических обязательств по сдаче хлеба государству.

В. Шапошников называет имена отличившихся на уборке урожая-76. Среди них — комсомольско-молодежное звено, которое возглавлял вожак комсомольцев колхоза имени XVI партсъезда А. Вишняков.

30 тысяч центнеров зерна, а намолотил 42 тысячи. Хорошо потрудились уборочные агрегаты В. Наумова из колхоза «Заря», С. Утюгенова из совхоза «Зорькинский».

Ударным трудом на решения XXV съезда КПСС отвечают молодые животноводы, которые работают под девизом «Каждому молодому животноводу — производительность труда передовиков».

Докладчик и выступившие в

ных метров жилой площади. Производственное объединение «Нитрон» имеет свою больницу, поликлинику и профилакторий.

На снимке слева: главный врач профилактория З. Ващенко, заместитель председателя комиссии соцстраха П. Барило беседуют с аппаратчицей цеха очистки сточных вод Г. Фроловой.

Частый гость на строительстве жилых домов — заместитель председателя профкома председатель жилищно-бытовой комиссии В. Деров.

На верхнем снимке: бригадир монтажников А. Фомин, В. Дерев, монтажник В. Котляров, прораб В. Скородумов.

На нижнем снимке: член комиссии охраны труда помощник мастера прядильного цеха В. Юбин и лаборант Л. Гонжурова берут пробу воздуха в прядильном цехе.



премиях отмечали, что в ходе обмена документов получили дальнейшее развитие положительные процессы в комсомоле.

Об индивидуальной работе с комсомольцами и молодежью говорил с трибуны пленума секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени XVI партсъезда А. Вишняков.

Все школьные комсомольские

Проверяем выполнение обязательств

НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ
НАЙДЕНЫ

Начало десятой пятилетки коллектив кислородного производства завода № 1 КНИ ознаменовал успешным выполнением задания пятилетки минувшей: план ее был выполнен 19 мая и дополнительно к нему дано 298 тысяч кубометров продукции.

Плодотворно поработали и коллективы других цехов предприятия. Однако итоги первого квартала текущего года не порадовали труженников завода. Из-за нехватки металла, перудных материалов, рабочей силы предприятия значительно снизило свои возможности, работало неритмично.

Формовочный цех № 1 — одно из звеньев завода, поэтому общие недостатки нашли отражение в деятельности этого важнейшего подразделения.

Коллектив полон решимости трудиться с лучшей отдачей, — рассказывает начальник цеха В. А. Емельянов. — Это удавалось нам во втором и третьем кварталах. Сейчас же цех, как и в первом квартале, ощущает недостаток необходимых материалов.

Цех живет теми же заботами, что и завод в целом — работать эффективно, без брака. Особенно удается это бригаде сварщиков Е. И. Мошкова — победителя по итогам работы в третьем квартале.

В целом здесь не могут похвастаться большими успехами в бездефектной работе. Правда, в цех еще не поступало рекламаций, но качество на прежнем уровне — не ниже и не выше.

Резервы роста основного показателя деятельности коллектива наперед. Во-первых, необходимо пополнить цех грамотными специалистами. Пока же здесь из 72 человек работает менее пятидесяти, а производственная программа остается по-прежнему высокой.

— Большинство рабочих, — рассказывает В. А. Емельянов, — люди с предпринимательской инициативой, откуда поступают заказы на нашу продукцию. И направляют рабочих на месяц, неделю на две.

Действительно, их еще надо обучить делу, а некоторые, чувствуя себя временными, работают с прохладцей.

Из-за нехватки рабочей силы простаивает оборудование. Та же бригада Е. И. Мошкова могла, будь она в полном составе, рабо-

тать на двух, а не на одном механизме, как сейчас.

И еще одна беда цеха, как впрочем, и общезаводская — наличие устаревшего оборудования. Надо менять вибростолы, не осуществляется задумка ввести в действие заглаживающую машину и другое более надежное оборудование, обеспечивающее высокопроизводительный труд и качество продукции.

Коллектив завода не раз доказывал свою высокую работоспособность и сейчас открывает дополнительные возможности для успешного выполнения пятилетки.

Оправдывают инициативу работать без брака бригады В. С. Карякина и Н. А. Латышева: 95 процентов продукции, сделанной их руками, идет с оценками «хорошо» и «отлично».

Составлен план мероприятий эффективности бездефектного выпуска продукции. Два предложения заводских рационализаторов, направленные на повышение качества, дали 2,5 тысячи рублей годовой экономии.

Концентрируя усилия на решении больших производственных задач, труженники завода сочили необходимым провести реконструкцию кирпичного производства. Оно работает теперь на газе. Положено начало строительству новой печи, одна половина ее после переделки скоро войдет в строй.

Всю инициативу борьбы за успешную реализацию принятых социалистических обязательств взяли на себя коммунисты. Их, членов КПСС, на заводе 65. Большая сила! Каждый коммунист — пример товарищам по коллективу. Это — аппаратчики кислородного цеха А. И. Дервянк, А. Я. Кузнецов, бригадир формовщиков А. В. Шишкин, мастер кирпичного производства М. А. Боголепова и другие. Каждый коммунист — в заботе о нуждах предприятия.

А нужд немало. Одно из важнейших подразделений Саратовгасстроя в ожидании деловой практической помощи со стороны этого управления. Ведь строительная программа пятилетки напряженная. И успешно выполнить ее можно при условии четкой работы важнейшего звена — предприятия, производящего строительные материалы.

Л. ЮХАНОВА.

организации приняли активное участие в областном смотре комсомольских организаций, посвященном XXV съезду КПСС, под девизом «Родина, партия — отличную учебу и трудовые дела!». О работе своей первичной организации рассказала ученица 9 класса Новониколаевской школы А. Шестеркина.

Большой разговор шел на пленуме о роли собраний. Отмечалось, что редко и подчас нелепо проводятся собрания комсомольцев в колхозах имени XXI съезда КПСС, «Знамя коммунизма», совхозе «Зорькинский», межколхозной передвижной мехколоне.

В докладе и выступлениях были подведены итоги прошедших отчетов и выборов — крупного события в жизни комсомола. Заметно улучшилась внутрисюзовая работа, воспитательная работа среди молодежи. Улучшился также качественный состав комсомольских работников, среди секретарей комитетов и бюро 13

членов и кандидатов в члены КПСС, 12 человек имеют высшее и незаконченное высшее образование.

С большим подъемом были встречены комсомольцами района решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС. О готовности своих товарищей по работе превратить в жизнь планы десятилетий говорили в своих выступлениях секретари комитета ВЛКСМ: колхоза «Заря» — Г. Харламова, предприятия «Саратовтранссельхозтехника» — В. Арестанова, СПТУ-4 — М. Климова и другие.

В принятом пленумом решении отмечается, что исключительно важные и ответственные задачи стоят перед районной комсомольской организацией в деле выполнения решений XXV съезда КПСС. Долг каждой комсомольской организации быть надежным помощником партийной организации в воспитании активных и сознательных борцов за коммунизм. Ю. КОВАЛЕНКО.

Главное — работа с людьми

За 10 месяцев текущего года с химзавода уволилось 850 человек. Потеря большая. На собрании партийно-хозяйственного актива помощник директора по быту Квита Петровна Григорьевич привела такой пример.

— Пришел однажды рабочий из железнодорожного цеха. Решил уволиться. Говорит, с начальством общего языка не найдет. Выплатит две работы, а за совмещение платить не хотят. Разве можно так относиться к людям?

В период формирования коллектива потеря опытного рабочего беда немалая. Нынешним летом острота проблемы возникла еще и потому, что вводились новые мощности — третий серпюк-слотный комплекс, цех кремнефтористого аммония. Недалек день, когда будет пушена третья линия двойного суперфосфата. Поэтому необходимо повысить воспитательную работу в коллективах.

Выяснилось, что в цехе экстракции фосфорной кислоты, например, ослаблена ответственность за порученное дело. Цех лихорадило, что сказывалось на другом участке — цехе двойного суперфосфата. Недостаток в фосфорной кислоте не позволял набирать мощности. Простояли исчислялись сотнями рабочих часов.

Для укрепления руководства в цехе экстракции был назначен на должность начальника бывший секретарь партийного бюро Ю. С. Черкасов — человек беспокойный, умеющий работать с людьми. В первую очередь он стал советоваться с аппаратчиками, начальниками смен. В этом цехе родилась инициатива — соревноваться по сквозным сменам. Наладился контакт со смежниками.

— Стало интересно работать и нам, и аппаратчикам, — говорит начальник смены В. Шахматов. На заводе успешно решаются вопросы жилищного строительства. Здесь за два года можно получить благоустроенную квартиру. Только в нынешнем году коллектив получит 50 тысяч квадратных метров жилья. Построена школа, строятся детские сады и ясли. Определено место для профилактория.

Но все эти преимущества могут не остановить «утечки» кадров, если не создать надежного морального климата на каждом участке.

В центральной заводской лаборатории уволенный нет. Здесь умелым руководителем и воспитателем показывает себя начальник С. И. Барская. В лаборатории регулярно выступают агитаторы и политинформаторы. А недавно комсомольцы лаборатории решили создать музей «Завод-годность моя».

Этот пример — не единственный. Возглавляет ремонтно-строительный цех бывший старшина первой смены Михаил Изалович Ерезов. Он строг, но отзывчив. К нему идут люди с нуждой и радостью. Трудно человеку — он вовремя поможет. Работают здесь дружно, согласованно, хотя и работа нелегкая. В этом цехе нет текучести кадров.

Трудно на заводе с кадрами. Подготовленные специалисты часто приходят только в механический цех и в некоторые другие участки. В основном же людей приходится обучать непосредственно на рабочих местах.

Только в этом году прошли профессиональную подготовку 1040 человек. Расходуется немалое средства. Обучение аппаратчика обходится в 242 рубля в месяц, а если человек проходит стажировку — 580 рублей. Поэтому увольнение каждого человека — потеря больших государственных денег.

На заводе разработаны мероприятия, направленные на закрепление кадров. Предлагаются все усилия, чтобы обеспечить выполнение задач, поставленных на текущую пятилетку. В. КАЗАКОВ.



Комсомолка Надя Гусинцева после окончания десятилетки пришла в бригаду отделочников Жилстроя, которую возглавляет В. Сапунова. Слаженный коллектив издавна славится высокими трудовыми показателями. На устройстве полов в магазине домов № 51 и 51 «а» славные труженицы за 25, а не за 30 дней, как планировалось, уложили 700 квадратных метров плитки. В этом успехе немалая заслуга и Нади Гусинцевой, которая пользуется заслуженным авторитетом в бригаде.

На снимке: Н. Гусинцева. Фото М. Бабеяко.

ЭВМ ПРОТИВ АВАРИИ

Бывает на дорогах и такое: случилась авария, а причину найти не удается — машина исправна, шофер опытный, дорога хорошая. Остаются одни догадки...

Впрочем, для специалистов и они не всегда пустой звук. Подобные, на первый взгляд необъяснимые происшествия становятся не столь таинственными, когда мы обращаемся к теории биоритмов. Согласно этой теории, жизнь человека связана с так называемыми физическими и эмоциональными многодневными циклами. В середине каждого такого цикла положительная фаза сменяется отрицательной. Именно тогда мы ощущаем упадок сил, состояние депрессии. Шофер же в этот период рассеян, невнимателен, насивен. Вполне возможно, здесь и кроется причина непонятной аварии.

В порядке эксперимента саратовские автомобилисты вводят систему оповещения водителей о «критических» днях в психофизиологическом состоянии. К этой работе привлечены математики и математики вычислительного центра Приволжского территориально-аэлого транспортного управления. Сейчас, к примеру, заготовлены так называемые биоритмограммы для семисот водителей производственного объединения грузового автотранспорта № 2. Перед выездом в рейс каждый из них получает специальную карточку с рассчитанными периодами «критических» дней. Значит, такого числа надо быть осторожнее.

Специалисты считают, что множество будет способствовать снижению числа дорожно-транспортных происшествий. (ВСН).

В мире науки
В потоках
солнечного
ветра

Ученые Института физики Земли Академии наук СССР пришли к выводу, что глубинное строение земной коры можно узнать при помощи переменного магнитного поля, беспрерывно действующего на планету. Оно имеет космическое происхождение и порождено солнечным ветром — потоком мельчайших частиц, излучаемых дневным светилом. Но Земля имеет и свое постоянное магнитное поле, созданное внутренними процессами. Результаты взаимодействия этих полей часто наблюдают жители Заполярья в виде северного сияния. Сначала оно вызывало у человека суевеянный страх. Потом люди стали искать причины его происхождения. Природу полярных сияний объяснили геофизики: необычайно красивые явления на полюсах Земли порождает солнечный ветер, который пробивается сквозь магнитную рубашку планеты.

Процессы, происходящие в магнитосфере Земли, контролируют специальные станции, которые расположены во многих точках поверхности планеты. Найденны сопряженные точки в северном и южном полушариях, которые подтверждают теорию направленности магнитных линий Земли от одного полюса к другому. По данным наземных станций можно определить и ориентацию обстановку в космосе, что имеет важное значение не только для здоровья человека, находящегося на борту межпланетного корабля, но и влияет на работу приборов, радио- и телевизионной связи.

Магнитное поле Земли активно действует на живые организмы. Оно, например, помогает птицам ориентироваться в пути во время сезонных перелетов. Открыли ученые и другое явление в природе — численность популяции многих видов животных регулируется независимо от условий их существования. Было замечено, саранча вдруг сменяется с неиспользуемых пастищ и уносится на верную гибель в пустыню или море. Подобные случаи происходят и с грызунами. Причиной, предполагают специалисты, являются электромагнитные возмущения — результаты солнечной активности.

А что будет, если изолировать живой организм от магнитного поля? Ученые обследовали белых мышей в экранирующей металлической цилиндры. Через несколько месяцев они наблюдали у животных глубокие физиологические и биохимические изменения, а через полгода отсутствовали магнитных полей для некоторых подопытных кончилась смертью.

Переменное магнитное поле действует и на земную кору. Причем ученые обнаружили, что геологические породы имеют различную магнитную проводимость. Это явление и использовали геофизики, чтобы составить формулы для определения схемы отдельных участков земной коры. По данным приборов можно узнать не только состав изучаемых пластов, но и их толщину. Н. ЦАРАПКИН, корр. ТАСС.

...ое счастье Нелли Ким



Чимкент. ...Весной олимпийского года на чемпионате СССР в Тбилиси, когда впервые были введены поощрительные прибавки к оценкам произвольной программы за сверхсложные и оригинальные элементы, в день финальных соревнований Нелли Ким на помост не вышла. Не было ни травм, ни болезней. И ни для кого не было секретом, что она просто не владела арсеналом ультра-си, необходимым для борьбы за медали чемпионата.

До Олимпиады оставалось мало времени — шел март. Но она нашла в себе силы, вернувшись домой, на три месяца наглухо закрыться в тренировочном зале и выйти от-

Сейчас уже считается вполне естественным, что выиграть медали Игр или обратить на себя внимание зрителей и специалистов на олимпийском помосте может спортсменка, владеющая не только совершенной техникой, но и рядом уникальных элементов.

В этом году исключения не было — золотые олимпийские медали обладательнице Кубка СССР, чемпионке страны в упражнениях на бревне и прыжке Нелли Ким принесли великолепно исполненное двойное сальто в группировке в вольных упражнениях и опорный прыжок «цукара» с поворотом на 360 градусов. Единственная исполнительница этого уникального прыжка была удостоена здесь высшей оценки судей — 10 баллов. Она заставляла зрителей замирать от восторга и взрываться шквалом оваций, она властвовала над залом, и ликующая улыбка то и дело мелькала на ее лице.

Верится в то, что искрящаяся гимнастика Нелли Ким будет долговечной. В ней есть все, что обещает советской гимнастике пример «долгожительницы» на мировом помосте — современная техничность, богатство композиций сложнейшими элементами, виртуозность, сила и сила воли, щедрость души и безграничное обаяние.

На верхнем снимке: заслуженный мастер спорта Нелли Ким, обладательница трех золотых и одной серебряной медали Олимпиады в Монреале.

На среднем снимке: Нелли Ким на занятиях с хореографом Валентиной Косолаповой в гимнастической школе в Чимкенте.

На нижнем снимке: дома в Чимкенте. Нелли (в центре) со своей матерью Альфией Газизовой и сестренкой Ириной.

Фото И. Будневича
(Фотохроника ТАСС)



Новая вспышка «торговой войны»

В последнее время на хозяйственном горизонте капиталистического мира появились грозные признаки нового обострения «торговой войны» между странами Европейского экономического сообщества (ЕЭС) и Японией. Страны «Общего рынка» уже предприняли и в ближайшее время планируют предпринять целую серию демаршей на самых различных уровнях, протестуя против яростного натиска японских экспортеров на рынки Западной Европы. И не без оснований.

За последние годы дефицит стран «Общего рынка» в торговле с Японией неуклонно растет. И если в 1973 году он составил 1,2 миллиарда долларов, то к концу этого года, как ожидается, превысит четыре миллиарда долларов.

В прошлом году японские предприниматели продали на рынках Англии товаров на 883 миллиона долларов больше, чем закупили у нее, а в ФРГ эта разница составила 800 миллионов долларов. Товары с маркой «Сделано в Японии» наводняют ключевые отрасли западноевропейской экономики: автомобильную, электронную, сталеплавильную, судостроительную промышленность. Чтобы обойти своих западноевропейских конкурентов, японские бизнесмены активно пускают в ход оружие торгового демпинга. Они, к примеру, продают в странах «Общего рынка» подшипники на 26 —

52 процента дешевле, чем у себя дома.

Среди других факторов, которые позволяют японским монополиям одерживать в последние годы верх над своими западноевропейскими конкурентами, следует упомянуть и традиционно более низкую стоимость, а также возросшее качество японских товаров.

Японцы теснят своих соперников и на рынках других стран. В прошлом году японская фирма «Тоета», например, перехватила пальму первенства в продаже импортных автомобилей на рынках Соединенных Штатов у западногерманской фирмы «Фольксваген».

На состоявшихся недавно в Брюсселе переговорах страны ЕЭС потребовали от своих «торговых партнеров» порвать с практикой демпинга, принять меры по «добровольному» ограничению Японией экспорта, ликвидировать таможенные розетки, мешающие проникновению товаров «девятки» в Японию.

Не ясно, принесут ли эти требования свои плоды. Пока же совершенно очевидно, что в условиях лихорадочных поисков выхода из экономического спада торговая война между двумя центрами межимпериалистического соперничества разгорается с новой силой.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

Космическая филателия

Где, когда зародилась космическая филателия? На этот вопрос нельзя ответить однозначно. Но есть один знаменательный день и страна, бесспорно ставшая родиной знаков почтовой оплаты на космическую тему. Это 4 октября 1957 года. В ту октябрьскую ночь с советского космодрома на орбиту вокруг нашей планеты вышел первый искусственный спутник. Тогда еще не было в обращении почтовых марок, посвященных изучению Вселенной. Первой маркой, открывшей летопись космической художественной миниатюры, стала марка с портретом В. И. Ленина, на которой поставили подписи ученые, конструкторы, запустившие ракетно-космическую систему в просторы Вселенной, и в их числе Главный конструктор С. П. Королев.

Теперь на космодроме Байконур — отделение Всесоюзного общества филателистов. Коллекции, собранные его членами, в ряде случаев просто уникальны. Недавно на космодроме я познакомился с экспозицией «СССР — страна космонавтики». Можно только восхищаться той любовью, с какой оформлены стенды с мар-

ками. Здесь все знаки, выпущенные в СССР, а также почти в 30 зарубежных странах. На многих марках, конвертах, открытках — автографы летчиков-космонавтов СССР: первопроходцев Юрия Гагарина и Германа Титова, первой женщины-космонавта Валентины Терешковой, первого «космоплавателя» Алексея Леонова.

— Между филателистами космодрома, — рассказывает председатель правления отделения ВОФ на Байконуре В. Трошин, — и филателистами Звездного городка, которыми руководит космонавт Л. Демин, — прочные творческие связи. Мы обмениваемся экспозициями. Космонавты, приезжающие на космодром, выступают с беседами перед членами общества. Сейчас мы готовим большую выставку почтовых материалов, посвященную 70-летию со дня рождения Главного конструктора ракетно-космических систем академика Королева.

А. РОМАНОВ,
(ТАСС)

Зам. педколлектора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в автоколонну № 1180 шоферов, автослесарей 3-5 разрядов, автоэлектриков, электромонтеров, газо-электросварщиков, токарей, жестянщиков, медника, подсобных рабочих по уборке помещений, инженеров-механиков автомобильного профиля, механиков по автоделу, работников снабжения по автомобильным запчастям, смазкам, кладовщиков промсклада (женщин).

4-4

на ремонтно-электромеханический завод токарей, фрезеровщиков, заплетчиков стропов, зуборезчика, электросварщиков, слесарей по м/конструкциям, газорезчиков.

4-2

в Балаковский отдел комплексного проектирования института «Приволжгипроводхоз» шоферов.

3-3

на ТЭЦ-4 аппаратчиков очистки сточных вод, слесарей (дежурных) 4-5 разрядов, обходчиков водопроводно-канализационной сети 4 разряда, слесарей-сантехников 3-5 разрядов, электромонтеров (дежурных), электрослесарей КИП и автоматики, электрослесарей-ремонтников 2-5 разрядов, слесарей по ремонту теплотрассы, уборщиков производственных помещений.

Лица, не имеющие специальности, обучаются на рабочих местах.

4-1

в Балаковское монтажное управление треста «Волгосантехмонтаж» слесарей-сантехников, газосварщиков, плотников, рабочих-грузчиков.

4-3

в аэропорт мойщицу самолетов, начальника склада ГСМ, грузчика отдела перевозок, плотника, водителей, ампатехников и дежурных штурманов.

3-3

В КИНОТЕАТРАХ

Россия
8 декабря. КИНОСБОРНИК МУЛЬТФИЛЬМОВ № 12 — в 9, 10-30. ВОКРУГ СВЕТА В 80 ДНЕЙ — в 12, 15, 18, 20-30. 9 декабря — ЗЕМЛЯ САННИКОВА — в 9 час. ВОКРУГ СВЕТА В 80 ДНЕЙ — в 12, 15, 18, 20-30. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 8-9 декабря. ПОБЕДИТЕЛЬ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Космос. 8-9 декабря. ЧЕСТНОЕ ВОЛШЕБНОЕ — в 9, 10-30. ВОКРУГ СВЕТА В 80 ДНЕЙ — в 12, 15, 18, 20-30.

Коллектив плавсостава и береговых работников судоремонтного завода с глубоким прискорбием извещают, что 5 декабря скоропостижно скончался механик теплохода «Кемерово»

ФРОЛОВ

Анатолий Александрович и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

МАГАЗИН № 35 «ТУРИСТ»

УРСа Саратовгэсстроя

ИМЕЕТ в ПРОДАЖЕ в широком ассортименте ЛОДКИ, УКОМПЛЕКТОВАННЫЕ МОТОРАМИ.

катер «Прогресс-4» — 1010 рублей,
катер «Прогресс» — 860 рублей,
лодка «Казанка М» — 350 рублей,
катер «Нептун-2» — 1080 рублей.

ЛОДОЧНЫЕ МОТОРЫ:

Вихрь-20 — 380 рублей;
Москва-30 Э — 520 рублей,
Москва-30 — 430 рублей,
Москва 25АЭ — 490 рублей,
Москва-25А — 400 рублей,
Привет-22 — 360 рублей.

Продажа производится за наличный расчет, в кредит на два года без предварительного взноса, и организациям — в порядке мелкого опта.

Адрес магазина: набережная Леонова, 14. Проезд автобусами № 4, 7, 10, 12, троллейбусами № 1, 2. Телефон 2-22-63.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22366.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.